[bookmark: _GoBack]交办公路〔2019〕 号

交通运输部办公厅 关于开展大件运输
许可服务大调研活动的通知
（征求意见稿）

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团交通运输厅（局、委）：
为贯彻落实国务院决策部署，解决大件运输办证难、上路难等问题，进一步优化服务措施，切实提高许可服务效能，助力中国重大设备生产制造高质量发展，经交通运输部同意，决定在全国范围内组织开展为期半年的以“深度调研、精准对接、主动服务”为主题的大件运输许可服务大调研活动（以下简称“大调研活动”）。现将有关事项通知如下：
一、活动目标
深入贯彻落实中央经济工作会议精神，按照全国交通运输工作会议部署，坚持“巩固、增强、提升、畅通”八字方针，通过开展大调研活动，全面了解我国大件运输行业的发展现状，针对性地优化和完善工作措施，推动大件运输许可服务理念、制度、作风全方位深层次变革，进一步增强服务意识，健全服务机制，强化服务能力，创新服务手段，切实提升大件运输许可服务水平，促进大件运输行业降本增效、高质量发展。
二、主要任务
（一）深度调研，全面摸底，形成大件运输“资源库”。省级交通运输主管部门要组织大件运输许可服务机构、公路管理机构和道路运输管理机构，通过上门走访、问卷调查、座谈交流等方式，深入大件相关企业和单位，开展全面调查摸底，了解企业生产和经营状况，摸清企业在办证和运输过程中存在的困难和问题，倾听企业对大件运输许可工作的意见建议，宣贯大件运输惠民相关政策措施，引导企业用足用好政策，增强企业发展信心，营造政企联动的良好氛围。
1.装备制造企业生产状况。对本区域内大件生产企业进行全面排查摸底，并重点调查了解各企业年度大件物品生产预计情况，以及大件物品外廓尺寸和质量分类、2018年运输成本、主要销售区域、主要运输通行路线、加入制造行业协会等相关情况。（省级交通运输主管部门牵头，大件运输许可服务机构和公路管理机构配合）
2.大件运输车辆生产状况。对本区域内大件运输车辆生产和改装企业进行全面排查摸底，并重点调查了解企业生产大件车辆的类型、预计年度生产数量、年度销售金额和产品是否纳入工信部门产品目录等情况。（省级交通运输主管部门牵头，道路运输管理机构配合）
3.大件运输企业基本状况。对本区域内大件运输企业进行全面排查摸底，并重点调查了解各企业拥有的大件运输车辆数量（包括车辆是否正式注册登记、是否属于液压板轴线等），2018年度运输收入及支出、主要承运的大件类型和运输线路、加入的行业协会等情况。（省级交通运输主管部门牵头，道路运输管理机构配合）
4．重大建设项目需求状况。对本区域内重大建设项目的大件运输需求进行全面排查摸底，并重点调查了解重大建设项目的数量、大件运输需求的规模、主要运输线路、运输计划安排和重要运输时间节点需求等情况。（省级交通运输主管部门牵头，大件运输许可服务机构和公路管理机构配合）
5.大件运输行业协会状况。对本区域内大件运输行业协会进行全面排查摸底，重点调查了解大件运输行业协会数量、运输企业归口管理、行业运行服务和发展规划等相关情况。（省级交通运输主管部门牵头，道路运输管理机构、大件运输许可服务机构和公路管理机构配合）
6.许可管理部门基本状况。全面梳理本区域省、市、县大件运输许可管理体制机制、许可业务流程、工作人员数量和结构、2018年办理许可的类型和数量、是否能够实现“一窗通办”等情况，以及许可工作中存在的问题和工作建议。（省级交通运输主管部门牵头，大件运输许可服务机构和公路管理机构配合）
其中，第1项至第5项内容采取问卷调查方式，统一采集信息数据并填报（调查问卷详见附件二维码）；第6项内容由省级交通运输主管部门组织填报。
（二）精准对接，全程帮办，建立大件运输“朋友圈”。省级交通运输主管部门要组织大件运输许可服务机构，建立与大件生产和使用重点单位联系制度，明确专人与本区域重大装备制造企业和重大建设项目进行精准对接，建立“一对一”联络员服务机制，依法提供高效率、高品质等精准服务。积极探索和实施联络员全程帮办制度。大件运输联络员要利用多种工作联系平台，精准对接重大装备企业和重大项目联系人，及时了解大件产品订单信息，主动提供运输路线、车型、装载方式等建议服务，鼓励企业提前进行大件运输许可申请，全程跟踪并帮助相关企业办理注册、申请等全环节业务，实现依法快办。
（三）主动服务，培育规范，打造大件运输“生力军”。定期组织相关企业进行培训，引导企业建立专（兼）职大件运输申请业务员队伍，提高业务员专业素养和业务能力，提升申请工作效率。加强中介服务引导和监管，支持中介组织或者个人根据中、小运输企业需要和自主选择，提供规范高效的代办服务。鼓励大件运输协会充分发挥桥梁和纽带作用，依法依规组织开展业务交流和专题培训活动，促进大件运输企业吃透政策、用好政策，促进大件运输行业科学发展。
三、实施步骤
大件运输许可大调研活动从2019年3月 1日开始，至2019年8月31日结束，为期6个月，分四个阶段进行：
（一）方案制定阶段（3月1日至3月15日）。省级交通运输主管部门组织相关单位，成立专门工作机构，结合本区域大件生产企业、运输企业总体分布和大件运输许可管理体制机制等相关情况，制定实施方案。
（二）调查摸底阶段（3月16日至4月30日）。组织相关单位，根据实施方案确定的工作目标、要求和进度，深入相关企业和单位调查摸底，全面了解和掌握行业状况，确定联络员，为企业提供精准服务。
（三）优化机制阶段（5月1日至7月31日）。结合调查摸底情况，聚焦企业反映突出的痛点堵点问题，进一步优化完善许可服务措施，重点推进“一窗通办”“马上办”“一次办”“一网办”，探索建立长效工作机制。
（四）总结完善阶段（8月1日至8月31日）。全面梳理活动情况，总结好的措施和经验，剖析存在的问题和不足，进一步优化相关政策措施，完善长效工作机制，加强政策宣传解读，形成专题总结报告。
四、相关要求
（一）加强组织领导。各级交通运输主管部门要充分认识开展大件运输许可服务大调研活动的重要意义，高度重视，成立领导小组，精心组织，认真制定实施方案，不断丰富和创新大调研活动的内容和形式，确保大调研活动不流于形式，不走过场。
（二）加强条件保障。各级交通运输主管部门要结合机构改革等工作，建立长效机制，落实工作经费，科学配备力量，选择业务精通、责任心强的同志担任联络员，并保持A、B岗配置，强化重点单位“一对一”服务，为大调研活动顺利开展提供保障。
（三）加强宣传引导。各级交通运输主管部门要坚持问题导向，主动开展政策宣传与舆论引导，在活动期间可利用多种媒体和组织形式进行集中宣传，充分展示本区域大件运输许可服务工作成果，加大活动宣传力度，让企业成为活动参与者、监督者、推动者和受益者，为活动开展营造良好氛围。
（四）加强督导推进。各省级交通运输主管部门要建立健全服务监督机制，加强大调研活动监督和检查，确保活动落实到位。要畅通投诉举报渠道，接受全社会监督，及时受理和解决群众反映的问题，依法严肃查处不作为、乱作为和慢作为的单位和个人。
各省、区、市调查摸底情况于2019年5月10日前书面报部，活动工作总结于9月20日前书面报部。
联系人：黄航，010-65292751，65292781（传真）。
电子邮箱：LWGLC@MOT.GOV.CN。


交通运输部办公厅    
2019年2月  日    
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附件

大件运输相关企业信息调研二维码
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